



旅游节、商品展销会等，并在上海设立夷陵区农产品展示展销中心，促进了夷陵区农特产品销售。

从开拓文旅项目，到建立物产销售渠道，到改善民生福祉，上海对夷陵的对口支援是全方位立体式的。

据介绍，上海市高度重视对口支援夷陵区工作，重点围绕夷陵区三峡坝库区移民生产生活，在产业转型、民生保障、社会事业等方面给予帮扶。先后援建了三峡移民就业基地、乐天溪移民生态工业园等标准化厂房8万平方米，通过对口支援平台引进了均瑶、娃哈哈、爱登堡电梯等知名企业夯实了夷陵区产业发展基础。建设电商孵化园、移民就业服务中心等解决移民就业。复垦土地，建设茶叶、柑桔、桑蚕、猕猴桃产业基地及示范园，发展了一系列富民产业。

上海援建了宜昌市上海中学、东湖初中等28所学校，助推夷陵区建设成为全国义务教育发展基本均衡县（市、区）。建成夷陵医院、夷陵区妇女儿童医院及5所乡镇卫生院，夷陵区社会福利院及7所乡

镇福利院，保障了夷陵坝库区移民“病有所医”“老有所养”。先后支持太平溪镇许家冲村，小溪塔街道营盘社区、谭家榜社区等56个移民示范小区、党群中心和文化活动广场建设，以及乐天溪镇莲沱村等4村、邓村乡常家垭村等8个异地搬迁项目和37处安全饮水工程，为夷陵区脱贫攻坚、乡村振兴发展提供了有力支撑。

左上图：2019年至2020年上海援建的静夷学校。

右上图：上海援建的夷陵区妇女儿童医院

三十年来，上海市先后委派15批24名挂职干部，通过挂职、跟班学习、主题培训班等为夷陵区培训干部、医生、教师、致富带头人约5600名，为夷陵区高质量发展提供了智力支撑。

实现全面小康伟大目标后，夷陵人和上海援夷干部接过乡村振兴历史性的一棒，更美好的生活展现在人们的眼前。■

下图：上海援建夷陵区乐天溪镇移民就业服务中心。

